

NOTĂ INFORMATIVĂ
la proiectul de hotărîre cu privire la modificarea și completarea Hotărîrii
Guvernului nr.657 din 6 noiembrie 2009

Proiectul de hotărîre menționat a fost elaborat în vederea executării prevederilor Legii nr.143 din 14 iunie 2013, prin care au fost operate amendamente la Legea nr.64-XII din 31 mai 1990 cu privire la Guvern și care prevăd crearea unui cadru instituțional necesar pentru funcționarea unei administrații publice responsabile și eficiente.

În acest sens, în cadrul Cancelariei de Stat urmează să activeze o subdiviziune structurală specializată - Corpul de control al Prim-ministrului, care va avea misiunea de a asigura implementarea, în timp util și conform unor standarde înalte de eficiență, a responsabilităților puse în sarcina autorităților administrației publice centrale de specialitate.

Astfel, în scopul realizării misiunii sale, Corpul de control va fi abilitat cu dreptul de a verifica modul în care autoritățile administrației publice centrale de specialitate își îndeplinesc atribuțiile prevăzute de cadrul normativ și sarcinile stabilite în actele Guvernului, în Programul de activitate al acestuia și în alte documente de politici publice.

În procesul exercitării atribuțiilor sale, Corpul de control va colecta, generaliza și analiza informația privind chestiunile care fac obiectul controlului, autoritățile guvernamentale avînd obligația să pună la dispoziția reprezentanților acestei subdiviziuni documentele și informațiile solicitate.

De competența Corpului de control va ține, de asemenea, verificarea corectitudinii rapoartelor și dărilor de seamă prezentate de către conducătorii autorităților guvernamentale, fapt care va asigura sporirea responsabilității conducătorilor respectivi și diminuarea elementului subiectiv al informației, determinat de interesul departamental.

Rezultatele verificărilor vor fi consemnate în rapoarte de control care vor fi aduse la cunoștința Prim-ministrului, cu concluziile și propunerile de rigoare.

Potrivit proiectului de hotărîre a Guvernului, această subdiviziune structurală urmează să fie instituită în cadrul Cabinetului Prim-ministrului. Corpul de control va activa în subordinea directă a Prim-ministrului, fiind condus de un șef numit în și eliberat din funcție de către Prim-ministru, prin dispoziția Guvernului.

Statutul personalului din cadrul Corpului de control va fi reglementat de prevederile Legii nr.80 din 7 mai 2010 „Cu privire la statutul personalului din cabinetul persoanelor cu funcții de demnitate publică”.

Instituirea și funcționarea în cadrul Cancelariei de Stat a subdiviziunii respective va avea loc în limitele numărului de unități și ale cheltuielilor de personal stabilite pentru Cancelaria de Stat.

Proiectul de hotărîre a fost definitivat prin prisma obiecțiilor și propunerilor expuse în procesul avizării de către autoritățile interesate, conform sintezei anexate.

Secretar general al Guvernului

Victor BODIU